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Zdravotnická záchranná služba Zlínského kraje, p.o. – 

výjezdové stanoviště Vsetín - přístavba garáží  

 
 

B - SOUHRNNÁ TECHNICKÁ ZPRÁVA 

      
 
B. 1  Urbanistické, architektonické a stavebně technické řešení stavby 
 

1.1  Zhodnocení polohy a stavu staveniště 

 

Zdravotnická záchranná služba ve Vsetíně je situována jako součást areálu nemocnice na jeho 

západní straně. Stávající objekt záchranné služby se nachází na ulici Nemocniční č.p. 940.  

Je situována v těsném sousedství okolních objektů nemocnice. Z jižní strany, v místě kde bude 

realizována přístavba výjezdového stanoviště, sousedí parcela se stavbou třípodlažní budovy 

patologie, hematologie a biochemické laboratoře. Z východní strany je areálová komunikace, 

která odděluje oční oddělení a ambulantní oddělení onkologie. 

 

Pozemek, na kterém bude přístavba provedena je rovinného charakteru. Příjezd a přístup 

k objektu je ze západní strany z ulice Nemocniční.  

Parcela č. 3243, na které se přístavba postaví, je v této části ze všech tří stran oplocena. Na ní se 

v současnosti nachází živé oplocení podél kovového plotu a také jeden smrk, který ale nebrání 

přístavbě. V březnu 2012 v době vegetačního klidu bylo provedeno pokácení tří stromů. 

Domov je ze tří stran oplocen – na jihozápadní straně je zahrada s minigolfem, který je využíván 

v letních měsících. 

Parcela je lichoběžníkového charakteru.  

Nachází se v záplavovém území – z východní strany areálu nemocnice protéká vodní tok 

Vsetínská Bečva. 

Jedná se o stavbu trvalého charakteru. 

Přístavba ke stávajícímu objektu ZZS ve Vsetíně bude probíhat na parcele - p. č. 3243, který je 

vlastnictví Zlínského kraje. 

 

Parcely  č. 3243 - ostatní plocha - 456 m2, k. ú. Vsetín 786764 

  č. 3242 - zastavěná plocha a nádvoří - 290 m2, k. ú. Vsetín 786764 

 
1.2 Urbanistické a architektonické řešení stavby 

 

Urbanistické řešení 

Urbanistické řešení navazuje na zpracovaný územní plán a je s ním v souladu. 

Posuzovaná lokalita je určena k zastavění – dotčená parcela se nachází v lokalitě, které je 

územním plánem obce určena jako plochy pro výstavbu. 
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Architektonická koncepce 

Stávající objekt je dvoupodlažní na půdorysu protáhlého obdélníku. Budova je zastřešena 

valbovou střechou s krytinou z poplastovaného plechu. 

Pro návrh přístavby je proto voleno střídmé architektonické pojetí s použitím soudobého 

tvarosloví a materiálů vycházející z náplně a funkce jednotlivých prostor nové přístavby a 

zohledňující požadavky provozovatele a zadavatele. 

Výrazným prvkem fasády je řešení prosklené fasády školící místnosti orientované směrem do 

ulice Nemocniční. Prosklená fasáda orientovaná na západ je kryta horizontálními fixními 

stínícími lamelami z děrovaného hliníkového plechu. 

Hmota přístavby je ukončena plochou střechou s přiznaným olemováním v úrovni sousední 

římsy.   

Přístavba nového objektu ke stávajícímu objektu jsou v souladu s územně plánovací 

dokumentací.  

Architektonické řešení domu je jednoduché a funkční, plně respektující všechny potřeby, přičemž 

byla snaha o splnění všech připomínek ze strany sousedů a stavebního úřadu.  

 

 1.3 Technické řešení, popis pozemních a inženýrských staveb, řešení vnějších ploch 

 
Dispozičně-provozní řešení 

Původní objekt Záchranné služby je řešen jako dvoupodlažní budova obdélníkového půdorysu, 

zastřešený valbovou střechou, nepodsklepený. Přístup a příjezd k němu je z přilehlé ulice 

Nemocniční. 

Hlavní vstup do objektu je přes menší předložené schodiště asi v polovině půdorysu. Na vstup 

navazuje malé zádveří a dále hlavní chodba. Nalevo od vstupu je prostor dispečerů, dále sklady, 

malá prádelna, sociální zařízení. Uprostřed dispozice naproti hlavnímu vstupu je umístěno vnitřní 

dvouramenné schodiště. Napravo jsou potom řešeny celkem tři garážové stání pro sanitní vozy. 

Tyto stání jsou od sebe stavebně odděleny. Dále jsou zde ještě situovány dva sklady a u štítové 

stěny potom menší plynová kotelna.   

Ve 2. podlaží jsou umístěny především kanceláře napravo od hlavního schodiště - kancelář 

vedoucího lékaře, pracovna vrchní sestry, ekonomický úsek, sklad. 

V levé části od schodiště jsou z chodby přístupné denní místnost, pokoje lékařů, sester, řidičů a 

dále sociální zařízení a sprchy zaměstnanců. 

Ve stávající části budou lokálně upraveny některé dispozice např. propojení stávající prádelny s 

vedlejším skladem, umístění klimatizace v prostorách kanceláří ve 2. podlaží atd. 

V prostorách nové přístavby, ze strany jižní fasády stávajícího objektu, jsou na úrovni  

1. podlaží navrženy tři stání pro vozidla, přičemž dvě stání jsou určena pro sanitní vozy a jedno 

pro služební vozidlo. 

Dále je zde ještě navržen jeden sklad pro vedoucího řidiče. 

Ve 2. podlaží přístavby je přes navazující podélnou chodbu navržena větší školící místnost s 

malou čajovou kuchyňkou, menší sklad pro zdravotnické potřeby, šatny pro personál pro muže a 

ženy a sociální zařízeni. 

Vnější rozměry přístavby jsou 12,55 x 11,00 m. 
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Materiály povrchových úprav 

Vnější fasádní plochy jsou tvořeny zateplovací systém s izolací polystyrenem s armovanou 

silikonovou omítkou v barevném provedení. 

Střešní krytina je fóliové hydroizolace v barvě šedé. 

Oplechování je z titanzinkového plechu. Výplně otvorů jsou vyrobeny z hliníkových a plastových 

profilů.  

 

Konstrukční a materiálové řešení stavby 

Ze stavebního hlediska bude objekt navržen v tradiční technologii, tzn. vyzdívaný obvodový plášť 

z cihelných keramických bloků společně s vnitřními nosnými příčnými stěnami. Stropní a střešní 

konstrukce budou navrženy jako železobetonové monolitické desky včetně nosných průvlaků. 

Založení objektu bude vycházet z inženýrskogeologického průzkumu - plošné založení na 

železobetonových monolitických pasech. 

Střešní konstrukce bude řešeno jako plochá nevětraná jednoplášťová střecha s vnitřními odpady s 

fóliovou krytinou. 

Výplně otvorů budou řešeny jako hliníkové a plastové. 

Příčky se předpokládají zděné z cihelných keramických prvků. Podlahy budou řešeny pomocí 

linolea - chodby, šatny, školící místnost a pomocí keramických dlažeb - sociální 

zařízení,kuchyňka atd. 

 

    1.3.1 Zdravotní technika 

 
Dešťová kanalizace 

Odvodnění zastřešených ploch  je navrženo gravitačně.Jsou navrženy  dešťové vtoky s el. 

ohřevem. Kanalizace je vyvedena mimo objekt do jednotné kanalizace. 

 

Splašková kanalizace 

Řeší odkanalizování jednotlivých zařizovacích předmětů v sociálních zařízeních a zařízení 

umývárny pro znečištěné zařízení sanitek.Svislé potrubí bude provedeno z plastového potrubí  

systém HT, který je odolný proti horké vodě.Vytypované odpady svislé kanalizace budou 

vyvedeny 0,5 m nad střechu, kde budou ukončeny plastovou větrací hlavicí firmy HL. 

Na svislých odpadech je uvažováno s čistícími tvarovkami 1 m nad podlahou 1.podlaží, které 

budou v případě obezdění přístupny dvířky . Napojení veškerých zařizovacích předmětů na odpad 

musí být přes zápachové uzávěrky. Ležatá kanalizace je navržena z plastového potrubí. 

Kanalizace bude vedena pod podlahou 1.podlaží. 

Potrubí ležaté kanalizace bude kladeno ve spádu do pískového podkladu a rovněž bude pískem 

bez ostrých hran zasypáno. 

Pod přístavbou je vedena stávající kanalizace v hloubce cca 2 m.Šachta,která zůstane v objektu se 

upraví,na kanalizaci se osadí čistící kus a na odbočky  se osadí plastová odbočka.Bude vyměněn 

poklop šachty.Druhá revizní šachta se zruší a provede se nová mimo objekt.Potrubi mezi 

upravovanýma šachtami se provede nové. 

Kanalizace je zaústěna  do veřejné kanalizace 
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Olejová kanalizace 

Řeší odkanalizování jednotlivých acodrému v garážích sanitek.Svislé potrubí bude provedeno z 

plastového potrubí Tyto splaškové vody jsou napojeny na stávající odlučovač oleje. 

 

Kanalizace je zaústěna do veřejné kanalizace. 

 

ZT vnitřní - vodovod 

Projekt řeší zdravotechnické instalace v objektu přístavby ZZS Vsetín. 

-  přívody studené vody pitné , rozvody v objektu studené vody pitné a požární vody k vnitřním 

hydrantům. 

 

Vodovod 

Studená pitná voda 

Vnitřní vodovod je dělený na rozvod studené pitné vody, teplé užitkové vody a požární vody. 

Instalace vnitřního vodovodu bude provedena v souladu s ČSN 73 6660 a souvisejícími normami. 

Do objektu je přivedena studená pitná voda  stávající přípojkou z veřejného vodovodního řadu. 

Fakturační měření je provedeno v objektu. 

Hlavní rozvody studené vody budou vedeny volně a ve zdivu.Budou provedeny z plastového 

potrubí polypropylenového PP3 PN20. 

Na odbočkách z hlavního rozvodu popř. pro skupinu zař. předmětů budou na potrubí stud. vody 

osazeny kulové kohouty, na cirkulačním potrubí budou osazeny vyvažovací armatury.  

Potrubí studené vody budou  izolovány izolací  tl. 20 mm. 

 

Teplá užitková voda 

Pro sociální zařízení a a umývárnu bude příprava teplé vody prováděna centrálně v kotelně ve 

stávajícím zásobníkovém ohřívači 300 l. 

V  ohřívači bude ohřívána voda na 55°C, která bude rozvedena k jednotlivým zařízením .  

Rozvody teplé vody k zařizovacím předmětům budou vedeny volně a ve stěnách, jsou navrženy z 

plastových trubek polypropylenových PP3 PN 20. Tato potrubí budou izolována návlekovou 

izolací  tl. 20 mm.Teplá voda užitková má nucenou cirkulaci. 

 

Požární voda 

Dle požadavku zpracovatele zprávy požární ochrany bude v objektu přístavby osazen hydrant 

systém D 25  instalace na zeď,výzbroj - proudnice a hadice tvarově stálá s délkou 20 m. Umístění 

a typ hydrantu je ve 2.np. Potrubí bude zavodněné. Použitý materiál - ocelové pozinkované 

závitové trubky. Potrubí studené vody budou  izolovány pěnovou izolací  tl. 5 mm.Prostupy 

rozvodů požárně dělícími konstrukcemi budou provedeny dle ČSN. Prostupy přes požární úseky 

se opatří protipožární pěnou. Při montáži budou dodrženy všechny platné ČSN, protipožární a 

bezpečnostní předpisy a vyhlášky. 

 

Zařizovací předměty 

Zařizovací předměty jsou běžného typu. Klozety budou závěsné. Umyvadla budou opatřena 

krytem sifonu . 
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V umývárně v 1.np se osadí stávající nerezový dvojdřez,výlevka a atypická nerezová 

vana.Baterije v 1.np jsou nástěnné.¨Pro mytí se osadí vedle dřezu směšovací baterie s možností 

nasazení hadice. 

 

Požární prostupy : 

prostupy  požárně dělícími konstrukcemi včetně prostupů el. rozvodů budou utěsněny hmotami s 

hořlavostí max. C1 (resp. B dle ČSN EN 13 501-1 dle třídy reakce na oheň). Těsnící konstrukce 

musí  vykazovat požární odolnost shodnou s požární odolností  konstrukce, kterou rozvody 

prostupují, nepožaduje se však  vyšší požární odolnost než 60 minut (podle ČSN EN 1363-1). 

Použity budou ucpávky s platnými certifikáty. 

Prostupy rozvodů a instalací technických potrubních  rozvodů a kabelových vedení musí být 

utěsněny dle čl. 6.2.1, ČSN 73 0810:2005 a to následovně : 

kanalizační potrubí, třídy reakce na oheň B až F, světlého průřezu přes 8 000mm
2
; 

potrubí s trvalou  náplní vody, třídy reakce na oheň B až F, světlého průřezu přes 15 000 mm
2
; 

kabelových a jiných elektrických rozvodů pokud mají izolace šířící požár a  jejich celková  

hmotnost je větší než 1,0 kg.m
-1

; 

 

     1.3.2 Ústřední vytápění 

 

Projekt řeší zásobování teplem objekt přístavby ZZS Vsetín. Zdrojem tepla jsou stávající plynové 

kotle.Objekt přístavby je  zateplen. Tepelné ztráty byly počítány dle ČSN  na nejnižší venkovní 

teplotu -15°C, B8. 

 

Vstupní údaje. 

 

Při výpočtu tepelných ztrát objektu byly použity následující údaje: 

podlaha při zemi              U = 0.560 

střecha                             U = 0.19 

stěna venkovní                U = 0,26 

příčka vnitřní                    U = 2.20 

stěna vnitřní                     U= 1.60 

okno                                 U = 1,20 

vrata venkovní                U = 2,90 

Součinitele prostupu K jsou uvedeny ve Wm-2K-1. 

 

Dle ČSN  byly vypočteny tepelné ztráty objektu přístavby, které činí  : 13,6 kW. 

 

Navržena je soustava s nuceným oběhem topné vody o výpočtovém teplotním spádu 

60/40 oC . 

Racionalizace spotřeby tepla bude dosaženo : 

- regulací  kotle  v závislosti na  venkovní teplotě 

- radiátorovými ventily  

Kotel. 

V objektu jsou osazeny  nízkotlaké teplovodní plynové kondenzační kotle BUDERUS Logamax 

GB 162-29  a 24 ,  závěsné o výkonu 29 a 24 kW a  ohřívač vody  300 l. Prvkem, který 
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zabezpečuje  regulaci vytápění je regulace Logamatic 4121 dle venkovní teploty .Oběh topné 

vody v soustavě zabezpečují čerpadla na rozdělovači.Otopná soustava je jištěna expanzním 

zařízením OLYMP.Doplňování vody j do systému je ruční. 

Pro regulaci nové větve pro přístavbu se objedná karta do stávající regulace pro regulování. 

Kotle pro spalování přisávají vzduch z prostoru.Musí se stávající nasávání přesunout mimo 

přístavbu.  

Životní prostředí 

V PROJEKTOVÉ DOKUMENTACI POUŽITÝ PLYNOVÝ KOTEL  BUDERUS GB 162 JE 

ZAŘAZEN DO EMISNÍ TŘÍDY 5 DLE TABULKY Č.14 (2004) NORMY ČSN 297 

S PRODUKCÍ  NOX < 60. 

 

Rozvody ÚT. 

Rozvody ÚT budou provedeny z trubek měděných .Rozvod  je veden v podlaze nebo volně 

v 1.np.Při montáži a zkoušení je nutno dodržet ČSN 060310. 

Otopná tělesa. 

Otopná plocha bude tvořena ocelovými tělesy deskovými s vestavěným ventilem a se spodním 

připojením a tělesa desková s bočním připojením. Všechna otopná tělesa budou připojena na 

horizontální rozvod pomocí připojovací armatury Vekolux  pro tělesa VK.Ostatní tělesa budou na 

přívodním potrubí opatřeny radiátorovým ventilem s přednastavením a na vratném potrubí 

radiátorovým uzavíracím šroubením. Na tělesech a na ventilech bude použita termostatová hlava . 

Na radiátorových ventilech a na tělesech je nutné nastavit druhou regulaci podle projektu. 

 

    1.3.3 Elektrická energie 

 

Základní technické údaje: 

Rozvodná soustava:    3PEN~50Hz, 230/400V/TN-C-S 

Ochrana před nebezpečným dotykem: automatickým odpojením od zdroje  

      dle ČSN 33 2000-4-41 ed2 

Kategorie dodávky el. energie dle ČSN 34 1600 ve 3. stupni důležitosti. Nouzové osvětlení a 

vybrané obvody v 1.stupni. 

 

Tabulka instalovaných a výpočtových výkonů celého objektu (stávající i nový) :  
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Zařízení
Inst. výkon 

Pi [kW]-síť

Výp. výkon 

Pp [kW]-síť

Inst. výkon 

Pi [kW]-DA

Výp. výkon 

Pp [kW]-DA

Spotřeba 

[kWh/rok]

Osvětlení 8,5 5,6 16331,6

Vzduchotechnika,klimatizace 11,3 7,3 10576,8

Kotelna 0,5 0,3 1423,5

Slaboproudé a záznam. zařízení 3,5 1,9 3,0 2,4 12647,3

Spotřebiče 1-fázové, zásuvky 22,3 14,5 2,0 1,6 63488,1

Spotřebiče 3-fázové 4,0 1,6 584,0

Celkem 50,1 31,3 5,0 4,0 105051,2

x 0,8

25,0 kW

36,3 A

St

ávající hodnota hl.jističe (fakturační údaj) 3x32A. 

Nová hodnota hl. jističe 3x50A. 

Investor podá žádost o navýšení hodnoty u ČEZ - Distribuce. Částka je obsažena ve specifikaci 

(rozpočtu) Elektroinstalace. 

 

Vnější vlivy 

Byly určeny odbornou komisí projektantů. Jedná se o vnější vlivy normální dle ČSN 33 2000-5-

51, mučka a sprchy AD4, technické místnosti BA4. 

 

Popis řešení 

Rozváděče nn 

Rozváděč RE – stávající přímé měření, dvoutarif, hodnota hl.jističe 3x32A. Zapuštěná 

rozvodnice osazená u vstupu. Dojde k výměně hl jističe na 3x50A na základě žádosti podané 

investorem. 

Rozváděč RH – stávající hl. rozváděč objektu osazený na chodbě, zapuštěná rozvodnice 

600x1000x160 mm. Vstupní el. prvky a prvky na ruční přepnutí ze sítě na záložní motorgenerátor 

s ručním startem budou demontovány. Na jejich místo budou osazeny prvky v souvislosti 

s automatickým startem motorgenerátoru a překlenovací UPS. Současně budou doplněny jističe 

pro nové rozváděče R3,R4 a zálohové zásuvky. Během přepojovní bude celý objekt (i stávající 

část) bez el. energie. 

Rozváděč R2 – stávající zapuštěná plastová rozvodnice ve 2.NP. Bude doplněn jistič 20C/1 pro 

nově osazenou klimatizační jednotku. 

Rozváděč R3, R4 – nové zapuštěné rozvodnice v nově řešeném objektu, obsahují veškeré vývody 

pro elektroinstalaci. 

 

Motorgenerátor 

Stávající mobilní generátor s ručním startem, který je umístěný v kotelně již nebude využíván. 

Vně nového objektu bude osazen nový stacionární zdroj s automatickým startem. Rozváděč 

převzetí zátěže ATS bude osazen ve stávajím skladu. Vše je obsaženo v PS01. 

 

 

 



 

 
KB projekt, s.r.o.  Střední průmyslová škola a Obchodní akademie 

  Uherský Brod - stavební úpravy DM  

 

   

 - 8 - 

Osvětlení 

Osvětlení je převážně zářivkovými svítidly do 2x58W v příslušném krytí. V garážiích a myčce  

jsou prachotěsná svítidla s el. předřadníkem, krytí IP65. Ve školící místnosti přisazená svítidla 

IP20.  Osvětlení bude ovládáno vypínači umístěnými u vstupů do jednotlivých místností. Na soc. 

zařízení budou svítidla s paticí E27. 

Osvětlení chodby ve 2.NP bude provedeno světlovody osazenými světelnými zdroji. Dodávka 

stavby. 

Nouzové osvětlení na chodbě v 2.NP je navrženo svítidlem 1x8W s vlastním bateriovým 

zdrojem, v garážích bude ve 2 svítidlech osazen inverter. Autonomnost 60 min, Epk=1lx v ose 

cesty. K rozsvícení dojde automaticky při ztrátě napětí na příslušném obvodu. 

 

Zásuvky 230V, 400V, spotřebiče 

Zásuvky jsou rozmístěny univerzálně po celé přístavbě. Zásuvky budou napojeny přes proudový 

chránič s rozdílovým proudem 30mA. V každém garážovém stání je 1 zásuvka 230V vypínaná 

vypínačem vedle zásuvky.  

Na soc.zařízeníh jsou připojeny malé ventilátory z obvodu osvětlení přes časové relé umístěné 

v krabici pod vypínačem. Vnější jednotka klimatizace bude napojena samostatně jištěným 

vývodem.   

Odsávání garáží bude dodáno vč.ovládačů, regulátoru a servopohonu klapky. Součástí tohoto 

projektu je kabelové propojení. 

 

Instalace 

Silová elektroinstalace navržena kabely CYKY: 

- pod omítkou 

- v lištách na povrchu v technických místnostech. 

- v elektroinstalačních žlabech v podhledech. 

 

Ochranné a hlavní pospojování 

V objektu se provede hlavní a doplňující pospojování v souladu s ČSN 33 2000-4-41 a ČSN 33 

2000-5-54. Přípojnice hlavního ochranného pospojování (HOP) je součástí stávajícího rozvaděče 

RH a pomocná přípojnice bude umístěna v rozváděči R3 (1.NP). Na tuto přípojnici budou 

paprskovitě vodiči CYA 6-10 mm2 napojeny všechny velké kovové hmoty.  

Na hlavní ochranou přípojnici budou napojeny tyto vodivé části: ochranné vodiče, uzemňovací 

přívod, rozvod potrubí v budově (např. plynu, vody, kanalizace), kovové konstrukční části, 

ústřední topení, klimatizace, atd.vodivé části, přicházející do budovy zvenku, budou pospojovány 

co nejblíže, jak je to možné, k jejich vstupu do budovy. 

 

Hromosvod 

Bude proveden podle soustavy norem ČSN EN 62305 Ochrana před bleskem; část 1 - Obecné 

principy, část 2 - Řízení rizika, část 3 - Hmotné škody na stavbách a nebezpečí života, část 4 - 

Elektrické a elektronické systémy ve stavbách. Objekt je zatříděn do LPS III 

Na přístavbě bud

hromosvod bude mít 2 svody, které budou provedeny viditelně na povrchu Uzemňovací soustava 

je tvořena strojeným zemničem – pásek FeZn 30x4m položený v základovém pasu, bude 

propojena s uzemňovací soustavou stávajícího objektu. (na stávající soustavě .  Zemní odpor 
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stávajícímu anténnímu stožáru 

K jímací soustavě budou napojeny kovové části vyčnívající nad okraj střechy a konstrukce antény 

 

     1.3.4  Slaboproudé rozvody 
 

Navržený systém vyhovuje ČSN EN 50131-1 a je sestaven z prvků, které mají homologaci se 

zařazením do 2. stupně zabezpečení. Systém EZS je proveden  s moderní mikroprocesorovou 

ústřednou. Zabezpečení objektu je zajištěno prostorovou ochranou v 1.NP a 2.NP a plášťovou 

ochranou v 1.NP - garážích. Podrobnější popis jednotlivých ochran, umístění prvků a signalizace 

poplachu je uveden dále.  

Stávající ústředna EZS bude nahrazena novou ústřednou z důvodu nedostačující kapacity 

stávající ústředny. 

  

Způsob zabezpečení objektu : 

 

Ochrana prostorová    

Je tvořena infrapasivními detektory . Tato ochrana bude v činnosti dle požadavků personálu. 

Umístění prvků: 

Infrapasivní  detektory: budou instalována na stěnách a stropě na vhodném místě tak, aby 

spolehlivě pokryla střežený prostor.  

 

Použité prvky: 

infrapasivní detektory: s vějířovou charakteristikou, dosah 12m, ůhel 90
o
.  

 

Ochrana plášťová    

Je tvořena vratovými magnetickými kontakty. Tato ochrana bude v činnosti dle požadavků 

personálu. 

Umístění prvků: 

Magnetické kontakty: budou instalovány na vratech do garážových prostor.  

 

Použité prvky: 

Magnetické kontakty: v provedení pro instalaci do garážových vrat 

 

Ústředna EZS 

 

V objektu je již instalován stávající systém EZS. Stávající ústředna EZS je však již plně obsazena 

a neumožní připojení nově instalovaných detektorů, proto je navržena instalace nové ústředny 

EZS. 

Ústředna EZS – je zařízení, které přijímá a vyhodnocuje signály od jednotlivých detektorů, 

signalizuje vyhodnocené stavy. Je použita mikroprocesorová ústředna.  

Dále má k dispozici 48 volně programovatelných smyček. Tohoto se dosáhne použitím externích 

osmismyčkových expanderů ( koncentrátorů ),které jsou připojeny na sběrnici ústředny. 

 

Systém bude ovládán z klávesnice KL, která umožňuje zapínat resp. vypínat dané skupiny – 

grupy a budou přes tuto klávesnici přístupné další uživatelské funkce ( dle oprávnění systému ). 
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Stávající klávesnice bude nahrazena novou klávesnicí, která bude schopna spolupráce s nově 

instalovanou ústřednou EZS 

 

Umístění klávesnice po objektu: 

KL – chodba u vstupních dveří m.č.1.13. v 1.NP  

 

Klávesnice je instalována ve výšce 1500 mm nad podlahou. 

Všechny komponenty jsou opatřeny ochranným kontaktem proti sejmutí víka. 

Rozdělení systému EZS na skupiny: 

Systém EZS nebude v rámci objektu rozdělen na nezávislé skupiny: 

Tato část bude řešena ve při provádění díla se zástupcem investora . 

Signalizace poplachu 

Je požadována pouze místní signalizace. Zpráva o poplachu bude signalizována přímo v objektu 

pomocí akustické signalizace.  

  

Napájení a zálohování EZS 

Ústředna EZS bude napájena ze sítě 230V/50Hz ze samostatného jističe 6A z rozvaděče nn. 

Přívod je proveden samostatným v průběhu trasy nevypínatelným kabelem CYKY 3Cx1,5 dle 

ČSN EN 50 131-1.  

Prvky systému EZS jsou napájeny ze sběrnice a z expanderů EZS umístěných po objektu.  

Systém bude zálohován akumulátorem 12V/24Ah. Akumulátor bude umístěn ve skříni 

posilovacího zdroje. Kapacita náhradního zdroje je dána ČSN EN50131-1. Doba zálohování je 

dle normy ČSN EN50131-1, čl.9.2.  

 

Napájecí napětí ústředny : 230V / 50Hz   

Provozní napětí rozvodu : 12Vss 

 

Ochrana před nebezpečným dotykovým napětím na živých částech je provedena krytím dle ČSN 

18 0003.  

Ochrana před nebezpečným dotykovým napětím u neživých částí bude provedena dle ČSN 33 

2000–4-41. Prostředí vyplívá z protokolu o určení prostředí.  

 

Ústředna EZS 

Ústředna EZS je funkční celek, který :                                                                                                                                                                                      

- přijímá a vyhodnocuje výstupní elektrické signály čidel EZS, 

- signalizace a vysílá informace o svých stavech, 

- napájí detektory a další prvky EZS, 

- pomocí ovládací klávesnice umožňuje uvedení do stavu střežení a klidu systému EZS. 

Ústředny lze rozdělit do 3 skupin: ústředny smyčkové; s přímou adresací čidel a ústředny 

smíšené. Smyčkové ústředny mají několik vstupních vyhodnocovacích obvodů pro připojení 

proudových smyček. Tyto smyčky jsou tvořeny sériovým spojením rozpínacích kontaktů 

detektorů, paralelním spojením spínacích kontaktů detektorů nebo kombinací obou možností. 

Změna odporu smyčky vede k vyhlášení poplachu. Ústředna s přímou adresací detektorů využívá 

adresné komunikace po datové sběrnici ústředna - detektor. Ústředna periodicky generuje adresy  

jednotlivých detektorů a přijímá příslušné odezvy. Každý detektor je vybaven komunikačním 
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modulem. Výhodou tohoto systému je, že při narušení systému ústředna oznámí, který detektor 

byl aktivován a o jaký druh narušení jde. Ústředna smíšeného typu je tvořena ústřednou, 

koncentrátory a detektory. Komunikace mezi ústřednou a koncentrátory probíhá po datové 

sběrnici linky. Na koncentrátory jsou detektory zapojena pomocí smyček. 

Mezi výstupní obvody ústředny patří výstup pro akustickou signalizaci, optickou signalizaci, 

telefonní volbu, programovatelné výstupy, výstup pro periferie apod. 

 

Infrapasivní detektory 

K zabezpečení prostoru ve vytypovaných místnostech, případně i v prostorách vnějších, k 

vytvoření bariér nebo nástrah jsou určena infrapasivní detektory. 

K vyhlášení poplachu dojde při vstupu osoby do střeženého prostoru, tj. při změně infračerveného 

záření v zorném poli detektory. Detektor pracuje na principu porovnávání záření PIR detektorem. 

Většina detektorů je vybavena prvky pro nastavení citlivosti a dosahu, měřícím bodem pro 

kontrolu PIR detektoru, popřípadě také počítačem poplachů s pamětí. Vždy je detektor vybaven 

ochranným kontaktem proti sabotáži, u některých typů je to i ochrana tzv. antimaskingem proti 

zakrytí v době vypnutí systému. 

Velkou výhodou je možnost zvolení vhodné charakteristiky záběru zorného pole výměnou čočky. 

Fresnelovy čočky jsou v sortimentu až v 30-ti různých variantách. 

Instalace detektoru se provádí do výšky cca 230 cm. V jednotlivých případech může být výška 

upřesněna dle parametrů detektoru a potřeby nasazení ve střeženém prostoru. Po instalaci 

detektoru musí být překontrolován dosah a účinnost detektoru, popřípadě musí být zatlumeny 

zóny možných rušivých signálů. Po odzkoušení a nastavení detektoru bude zrušena optická 

signalizace poplachu. 

S ohledem na princip detektoru je třeba umístit ho tak, aby v pracovním prostoru detektoru 

během střežící doby nebyly zapínány zdroje rušivých signálů jako např.: teplomety, akumulační 

kamna, ventilátory a podobné sálavé zdroje tepla. Při činnosti detektoru musí být také zavřena 

všechna okna a dveře, aby se zabránilo vzniku průvanu. Pokud by bylo nutné některý z těchto 

rušivých zdrojů ve střeženém prostoru používat, je nutné provést kontrolu nastavení detektoru 

servisní organizací, případně provést jeho záměnu za jiný typ, jinak může docházet k vyhlašování 

falešných poplachů. 

 

Rozvodné krabice 

Všechny rozvodné krabice, používané v rozvodu EZS musí být dle normy ČSN 50 131-1 

vybaveny ochrannými kontakty na víčku. Krabice slouží k propojování čidel EZS, sdružování 

kabeláže na stoupacích a centrálních rozvodech a pod. Uvnitř krabic jsou desky s pomocnými 

svorkovnicemi. Jedná se o krabice J40 a  MHY 702. 

 

Strukturovaná kabeláž       

V objektu bude provedena instalace strukturované kabeláže. Instalace bude připojena ke 

stávajícímu datovému rozvaděči v 1.NP v m.č.1.06. Zásuvky budou instalovány ve výšce cca 

300mm. Přesné umístění je zakresleno ve VD. Zásuvky budou typu 2xRJ45. Celá instalace bude 

provedena twistovaným kabelem UTP cat.5 uloženým v PVC trubkách pod omítkou, popřípadě 

v kabelových žlabech. Kabel bude ukončen na jedné straně v připojovací krabici na konektorech 

RJ45. Na straně druhé v datovém rozvaděči na patch panelech 24xRJ45 UTP. 
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Do systému je připojena stávající telefonní ústředna, jejíž stávající funkce zůstane plně zachována 

dle současného nastavení 

 

Rozvody místního rozhlasu 

V objektu je již provedena stávající instalace domácího rozhlasu. Do nově přistavovaných prostor 

budou přidány nové reproduktory, které budou připojeny budou instalovány na lince tvořené 

kabelem CYKY 3x1,5. Nová instalace domácího rozhlasu bue připojena ke stávající ústředně 

umístěné v 1.NP m.č.1.06. Funkce systému jako celku zůstane plně zachována dle současného 

nastavení v objektu. 

 

Společná televizní anténa 

V objektu je instalován systém společné televizní antény, který bude doplněn o koncové zásuvky 

v m.č. 2.35. Nové rozvody budou provedeny koaxiálním kabelem 75 Ohm, a budou 

ke stávajícímu rozvaděči STA připojeny „do hvězdy“. Stávající rozvaděč bude doplněn o 

potřebné pasivní rozbočovače. Stávající rozvaděč STA je umístěn v 2.NP m.č. 2.03. 

Stávající funkce systému STA zůstane zachována dle původního nastavení v objektu. 

 

     1.3.5 Vzduchotechnika 

 

Zdravotně vzduchotechnická část 

Vzhledem k tomu, že se budova nachází ve Vsetíně, byly při návrhu vzduchotechnických zařízení 

uvažovány následující údaje převzaté z klimatických podkladů: 

 

- výpočtová teplota zimní - 15,0 °C 

- výpočtová teplota letní   32,0 °C 

- výpočtová entalpie letní   58,0 kJ / kg 

- nadmořská výška 340,0 m n. m. 

- barometrický tlak vzduchu  97,9 kPa 

 

Přehled VZT zařízení 

Zař.č.1 – Klimatizace pokjů lékařů a řidičů (m.č.2.17 – 2.22) 

Zař.č.2 – Klimatizace školící místnosti (m.č.2.35) 

Zař.č.3 – Větrání šaten a WC (m.č.2.32 – 2.34) 

Zař.č.4 – Větrání garáží (m.č.1.17,1.20,1.22-1.24) 

Zař.č.5 – Klimatizace m.č.2.04-2.07 

Zař.č.6 – Posunutí klimatizace v m.č.1.04 

 

Popis jednotlivých zařízení 

Zař.č.1 – Klimatizace pokjů lékařů a řidičů (m.č.2.17 – 2.22) 

Klimatizační zařízení je navrženo na základě odborného výpočtu tepelných zátěží a bude sloužit 

k udržení požadovaných teplot především v letních měsících a v přechodných obdobích. Jedná se 

o zařízení typu multi-split systém, který se skládá z několika vnitřních a z jedné venkovní 

kondenzační jednotky. V našem případě jsou vnitřní jednotky v nástěnném provedení. 

Klimatizační zařízení pracuje s cirkulačním vzduchem, přičemž dané prostředí chladí, vytápí a 

odvlhčuje. Venkovní jednotka je vzduchem chlazený kondenzátor, který bude instalován na střeše 
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přístavby. Propojení mezi venkovními a vnitřními jednotkami je řešeno měděným potrubním 

systémem s chladivem, který je opatřen tepelnou izolací. V této trase jsou také vedeny 

komunikační kabely. Odvody kondenzátu z vnitřních jednotek budou svedeny do kanalizace. 

Vnitřní jednotky budou mít svá dálková ovládání. Venkovní jednotka (inverter) je plněna 

ekologickým chladivem R410A. Celkový chladící výkon je 14kW. 

 

Zař.č.2 – Klimatizace školící místnosti (m.č.2.35) 

Pro chlazení místnosti bude sloužit zařízení typu split, který se skládá z vnitřní a venkovní 

kondenzačních jednotky. V našem případě je vnitřní jednotka v kazetovém provedení. 

Klimatizační zařízení pracuje s cirkulačním vzduchem, přičemž dané prostředí chladí,  odvlhčuje 

a vytápí. Venkovní jednotka je vzduchem chlazený kondenzátor, který bude instalován na střeše 

objektu. Propojení mezi venkovní a vnitřní jednotkou je řešeno měděným  

 

potrubním systémem s chladivem, který je opatřen tepelnou izolací. V této trase jsou také vedeny 

komunikační kabely. Odvod kondenzátu z vnitřní jednotky bude sveden do kanalizace.  

Vnitřní jednotka bude mít své dálkové ovládání. Venkovní jednotka (inverter) je plněna 

ekologickým chladivem R410A. Celkový chladící výkon je 7kW.  

 

Zař.č.3 – Větrání šaten a WC (m.č.2.32 – 2.34) 

Větrání šaten a WC zařízení bude řešeno jako podtlakové. V místnosti budou instalovány 

odsávací ventily, které budou napojeny na sběrné potrubí. Pomocí potrubních ventilátorů (2x 

Qv=280m
3
/h) bude znehodnocený vzduch vyfukován nad střechu objektu. Přívod vzduchu bude 

zajištěn pomocí dveřních a stěnových mřížek. (WC – 50 m
3
/h, umývadlo – 30m

3
/h; šatní místo – 

20 m
3
/h) Ovládání ventilátoru bude pomocí tlačítka s doběhem (profese EL). 

 

Zař.č.4 – Větrání garáží (m.č.1.17,1.20,1.22-1.24) 

Ve stávajících garáží je již instalováno odtahové potrubí s potrubním ventilátorem a regulátorem 

otáček. Ventilátor s regulátorem budou demontovány a potrubí bude napojeno na nové vedení 

VZT. Větrání garáží bude řešeno jako podtlakové. V místnosti bude instalováno pod stropem 

sběrné odsávací potrubí s vyústkami. Pomocí potrubního radiálního ventilátoru (Qv=2.800m
3
/h) 

s filtrem bude znehodnocený vzduch vyfukován do protidešťové žaluzie na fasádu objektu. 

Přívod vzduchu bude zajištěn pomocí přiotevřených vrat. V místnosti bude zajištěna výměna 

vzduchu 4x/h. K provětrání bude docházet nárazově, krátkodobě. Ovládání ventilátoru a klapky 

bude ruční pomocí regulátoru otáček a ovladače. 

 

Zař.č.5 – Klimatizace m.č.2.04-2.07 

Klimatizační zařízení je navrženo na základě odborného výpočtu tepelných zátěží a bude sloužit 

k udržení požadovaných teplot především v letních měsících a v přechodných obdobích. Jedná se 

o zařízení typu multi-split systém, který se skládá z několika vnitřních a z jedné venkovní 

kondenzační jednotky. V našem případě jsou vnitřní jednotky v nástěnném provedení. 

Klimatizační zařízení pracuje s cirkulačním vzduchem, přičemž dané prostředí chladí, vytápí a 

odvlhčuje. Venkovní jednotka je vzduchem chlazený kondenzátor, který bude instalován na 

fasádě objektu. Propojení mezi venkovními a vnitřními jednotkami je řešeno měděným 

potrubním systémem s chladivem, který je opatřen tepelnou izolací. V této trase jsou také vedeny 

komunikační kabely. Odvody kondenzátu z vnitřních jednotek budou svedeny do kanalizace. 
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Vnitřní jednotky budou mít svá dálková ovládání. Venkovní jednotka (inverter) je plněna 

ekologickým chladivem R410A. Celkový chladící výkon je 8kW. 

 

Zař.č.6 – Posunutí klimatizace v m.č.1.04 

V místnosti č 1.04 je stávající kazetová klimatizační jednotka. Tato vnitřní jednotka bude 

posunuta cca o 1m (dle výkresu). Jednotka má své dálkové ovládání. 

 

1.4  Napojení stavby na dopravní a technickou infrastrukturu včetně technického řešení, 

       doprava v klidu 

 

Stávající objekt záchranné služby využívá stávající přípojky jednotlivých médií. Nedochází 

v rámci těchto úprav ke změně jejich tras, vyjma připojení vody, která vede souběžně s jižní 

fasádou. Tato bude nově upravena – zkrácena a připojení se provede v jiném místě – na západní 

fasádě stávajícího objektu. Také bude posunuta lomová šachta kanalizace v místě nároží, kde se 

bude provádět betonáž základů nové přístavby. 

Z důvodů nedostateční kapacity stávajícího mobilního generátoru s ručním startem se v rámci 

přístavby provede nový stacionární zdroj s automatickým stratem. 

Přístup a příjezd pro zásobování k budově je ze západní strany ze stávající ulice Nemocniční. 

 

1.5 Vliv stavby na životní prostředí 

 

Budova je vyprojektována a bude postavena v souladu s místními požadavky na ochranu 

životního prostředí.  

 

1.6  Řešení bezbariérového užívání navazujících veřejně přístupných ploch 

 

Projekt je řešen tak, aby splnil požadavky na užívání staveb osob s omezenou schopností pohybu 

a orientace – tzn. tak, aby zajišťovala plnou technickou vybavenost a bezbariérový přístup a 

užívání pro tělesně postižené osoby a ve všech ohledech splňovala předpisy ve vztahu k tělesně 

postiženým osobám. 

 

1.7  Průzkumy a měření 

 

V lednu 2012 bylo provedeno polohopisné a výškopisné zaměření parcely s vyznačeným 

průběhem inženýrských sítí, kterou zpracovala geodetická kancelář Ing. Poslušná. 

Dalším podkladem pro zpracování projektu byla původní dokumentace z roku 1977, kterou 

uživatel poskytla projektantovi. 

 

1.8  Údaje o podkladech pro vytýčení stavby, geodetický polohový a výškový systém 

 

Pro všechny stupně projektové dokumentace bude použito mapových podkladů v měř. 1 : 500.  

Dalším podkladem byl snímek z katastrální mapy v měřítku 1 : 1000. 
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1.9  Členění stavby na jednotlivé stavební a inženýrské objekty a technologické 

       provozní soubory 

 

SO 01 Příprava území 

SO 02 Přístavba garáží 

SO 03 Stavební úpravy 

SO 04 Zpevněné plochy 

 

PS 01 Motorgenerátor 

 

1.10  Vliv stavby na okolní pozemky a stavby 

 

Z pohledu okolí nebude mít stavba negativní vliv na okolní pozemky a zástavbu. 

 

B.2  Mechanická odolnost a stabilita 

 

Viz. samostatná stať. 

 

B.3  Požární bezpečnost 

 

Viz. samostatná zpráva požární ochrany B1. 

 

B.4  Hygiena, ochrana zdraví a životního prostředí 

 

Zabezpečení výstavby z hlediska péče o životní prostředí si vyžádá stálou kontrolní a řídící 

činnost pracovníků vedení stavby.  

Podle stavebního zákona č. 183/2006 Sb., je třeba vytvořit při stavbě podmínky odpovídající 

zájmům ochrany životního prostředí.  

 

Je třeba dbát zejména na: 

 

Omezení hlučnosti na stavbě  

Pro zamezení nepříznivých vlivů po dobu výstavby, především působením hluku a vibrací 

při stavební činnosti budou provedena následná opatření: 

zdroje nadměrného hluku budou umístěny ve staveništi ve vzdálenějších polohách s ohledem na 

zástavbu v okolí záchranné služby, v rámci technických možností budou stavební stroje 

zakapotovány (odhlučněny). 

Hlučné práce na staveništi nebudou prováděny přes soboty a neděle, v časných ranních a 

pozdních večerních hodinách. 

 

Ochranu vod před znečištěním hlavně ropnými produkty 

Dodavatel stavby zajistí plán opatření pro případ havarijního zhoršení kvality povrchových a 

podzemních vod po dobu výstavby. 
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Snížení prašnosti včasným čištěním vozovek 

Při výjezdu ze staveniště budou pracovníci zhotovitele dbát na očistu pojezdů nákladních a  

stavebních strojů tj. před výjezdem z hlavního staveniště vybuduje dodavatel stavby zpevněnou, 

oklepovou plochu pro hrubé čištění stavebních mechanizmů (spodků nákladních aut).  

zařízení na výrobu, úpravu a dopravu prašných materiálu je třeba zakapotovat, 

prašné materiály skladovat v uzavřených silech 

v případě nutnosti zabezpečit kropení 

 

Zamezení znečištění ovzduší 

Při činnostech u kterých můžou vznikat prašné emise, v zařízeních v kterých se vyrábí, upravují, 

dopravují, vykládají, nakládají a nebo skladují prašné látky je potřebné využít technicky dostupné 

prostředky na zamezení prašných emisí. 

na staveništi je nepřípustné jakékoliv spalování odpadů 

Pracovní prostředí 

Pracovní prostředí musí splňovat normové požadavky na pracovní prostředí dle ČSN.  

Vysoká přednost při návrhu je věnována izolaci hluku (odhlučnění). Otvory ve stěnách pro kabely 

a vedení budou utěsněny proti přenosu zvuku a pro splnění nezbytných požárních předpisů. 

 

Odpady 

 

Odpadové hospodářství je možno rozdělit do dvou částí: 

a) Odpady, které vznikají periodicky provozem 

b) Odpady vznikající při stavbě  

 

a)  Odpady při provozu investora 

 

Za nakládání s odpady po zahájení provozu odpovídá jejich původce, tedy provozovatel. 

Odpady budou zneškodňovány na zařízeních k tomu určených (skládkách, spalovnách),  případně 

budou předány jiné odborné firmě ke zneškodnění nebo přepracování Zákon o odpadech č. 

185/2001 Sb.,ve znění pozdějších předpisů (dále jen „Zákon o odpadech“). Provozovatel je 

povinen vést evidenci odpadů.  

Odpady budou shromažďovány dle druhů ve vhodných nádobách. Odpadový materiál, který má 

nebo může mít nebezpečné vlastnosti (N) bude shromažďován odděleně do zvlášť k tomu 

určených nádob z nepropustných materiálů, chráněných proti dešti ve smyslu vyhlášky MŽP č. 

381/2001 Sb. ze dne  17. října 2001 o podrobnostech nakládání s odpady. 

Nebezpečný  odpad bude ukládán do kontejnerů a bude likvidován odbornou firmou. Veškerý 

odpad z provozu bude likvidován v rámci odpadového hospodářství.  

Komunální odpad z provozu bude ukládán do kontejnerů umístěných na stanovišti a bude 

pravidelně odvážen v rámci odpadového hospodářství obce.   

Vhodný odpad (papír, sklo, železo) bude odvážen do Sběrných surovin. Likvidaci a manipulaci 

odpadů zajistí provozovatel u odborných firem smluvně před uvedením stavby do provozu. Se 

všemi odpady bude nakládáno ve smyslu zákona 314/2006  a souvisejících příloh. 
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b)   Odpady při stavbě 

 

Součástí smlouvy mezi investorem a hlavním dodavatelem stavby bude i podmínka, že hlavní 

dodavatel stavby je zodpovědný za správné nakládání s odpady vznikajícími v průběhu výstavby 

(včetně odpadů vznikajících činností subdodavatelů na stavbě), včetně jejich následného využití 

nebo odstranění (tato povinnost bude zapracována do smlouvy o provedení prací).  

Při realizaci stavby vzniknou následující odpady, které byly rozlišeny v souladu s kategorizací a 

katalogem odpadů ve smyslu Zákona o odpadech č. 154/z dubna 2010 Sb., kterým se mění Zákon 

č. 185/2001 Sb. o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů a 

Vyhlášky MŽP č. 381/2001 Sb. ze dne 17. října 2001 a Vyhlášky MŽP č. 383/2001 Sb. o 

nakládání s odpady.  

 

Katalog číslo 

 

Druh odpadu Kat. 

odpadu 

17 01 Beton, cihly, tašky a keramika   

17 01 01 beton O 

17 01 02 cihly O 

17 01 03 tašky a keramické výrobky O 

17 01 07 

 

směsi nebo oddělné frakce betonu, cihel, tašek a  

Keramických výrobků neuvedené pod číslem 17 01 06 

O 

17 02 Dřevo, sklo a plasty   

17 02 01 dřevo O 

17 02 02 sklo O 

17 02 03 plasty  O 

17 03 Asfaltové směsi, dehet a výrobky z dehtu  

17 03 02 asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O 

17 04 Kovy (včetně jejich slitin)  

17 04 07 směsné kovy O 

17 04 09 Kovový odpad znečištěný nebezpečnými látkami (plechovky od 

barev apod.) 

N 

17 04 11 kabely neuvedené pod 17 04 10  O 

17 05 Zemina (včetně vytěžené zeminy z kontaminovaných míst), 

kamení a vytěžená hlušina 

 

17 05 04 zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 

17 05 06 vytěžená hlušina neuvedená pod číslem 17 05 05  O 

17 06 Izolační materiály a stavební materiály s obsahem azbestu   

17 06 04 izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a  

17 06 03 

O 

17 08  Stavební materiál na bázi sádry   

17 08 02 stavební materiály na bázi sádry neuvedené pod číslem 17 08 01 O 

17 09 Jiné stavební a demoliční odpady   

17 09 03 jiné stavební a demoliční odpady (včetně směsných stavebních a 

demoličních odpadů) 

N 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod čísly 17 09 

01, 17 09 02 a 17 09 03 

O 
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10 13 14 odpadní beton a betonový kal O 

 

Dle zákona o odpadech je vlastníkem odpadu ten, při jehož činnosti odpad vzniká. 

Převzetím zakázky se dodavatel stavebních prací stává vlastníkem odpadu vzniklého stavební 

činností.  

Vyšší dodavatel stavby zajistí manipulaci s tímto odpadem dle platných předpisů. Zejména se 

jedná o zneškodnění odpadů se zbytkovým obsahem škodlivin (N). 

Se všemi odpady bude nakládáno ve smyslu Zákona o odpadech č. 154/z dubna 2010 Sb., kterým 

se mění Zákon č. 185/2001 Sb. o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění 

pozdějších předpisů a Vyhlášky MŽP č. 381/2001 Sb. ze dne 17. října 2001 a Vyhlášky MŽP č. 

383/2001 Sb. o nakládání s odpady.  

Dle novelizované Vyhlášky MŽP č. 294/2005 dodavatel stavby každou jednorázovou dodávku, 

nebo první z řady dodávek odpadu do zařízení k nakládání s odpady vybaví základním popisem 

odpadu. K tomu zároveň doloží výsledek laboratorního rozboru vzorku odpadu vypracovaný 

autorizovanou firmou.  

Stavební suť ekologicky čistá a tříděná bude v maximální míře recyklovaná pro další možné 

využití.  

Přebytečné ekologicky čisté zeminy může dodavatel stavby ukládat na skládku, nebo mohou být 

použity pro terénní úpravy v rámci města (obce), nebo jiných staveb se souhlasem OŽP MěstÚ.  

Zářivky, papír, železo, plasty, sklo budou přednostně předávány firmám oprávněným ke sběru, 

výkupu, případně dalšího využití odpadu.    

Je vhodné, aby vyšší dodavatel při uzavírání smluv na jednotlivé dodávky stavebních a 

technologických prací ve smlouvách zakotvil povinnost subdodavatelů zneškodňovat odpady 

vznikající při jeho činnosti tak, jak je výše uvedeno. 

Pokud budou při stavbě vznikat nebezpečné odpady je dodavatel stavby povinen vlastnit povolení 

pro nakládání s nebezpečnými odpady, nebo doložit smluvní zajištění těchto činností firmou, 

která toto povolení vlastní.  

Při předání stavby (kolaudačním řízení) předloží dodavatel stavby doklady o způsobu 

zneškodnění odpadů (doklad ze skládky o množství a druhu uloženého materiálu). 

Veškerý odpad bude řádně tříděn. Část odpadu je možno zpětně využít k dalšímu zpracování. 

Ostatní odpady budou odváženy a zneškodňovány mimo staveniště. Manipulaci a zneškodňování  

odpadů může provádět pouze oprávněná firma ve smyslu platného zákona o odpadech a 

příslušných vyhlášek.  

Předpokládaný způsob zneškodnění odpadů odbornou firmou znamená, že  původce odpadu se 

bude řídit příslušnými ustanoveními Zákona o odpadech č. 154/z dubna 2010 Sb., kterým se mění 

Zákon č. 185/2001 Sb. o odpadech, Vyhlášky MŽP č. 381/2001 Sb. ze dne 17. října 2001 a 

Vyhlášky MŽP č. 383/2001 Sb. o nakládání s odpady, odevzdá odborným firmám resp. 

organizacím, které vlastní platné oprávnění na nakládání s uvedenými druhy odpadů a souhlas na 

provozování zařízení na jejich další zpracování, nebo zneškodňování podle ustanovení výše 

citovaného zákona.  

Vybouraná suť ekologicky čistá bude v max. míře recyklována pro další využití, nebo ukládána 

na skládku.  

Ceny za ukládání zemin do 200,- Kč /t. Zeminy s obsahem hrubšího kameniva 330,- Kč /t.  

Ekologicky čisté sutě 200,- až 260,- Kč/t.  



  

 
KB projekt, s.r.o.  Zdravotnická záchranná služba Zlínského kraje, p.o. -  

  výjezdové stanoviště Vsetín – přístavba garáží 
 

 - 19 - 

Dodavatel stavby zabezpečí v maximální míře recyklaci suti z demoličních prací pro jejich další 

využití u odborných firem.  

Likvidací sutí a odpadů s obsahem nebezpečných látek likvidují odborné firmy, např. na skládku 

Moravská skládková společnost, Marius Pedersen. Ceny za uložení, nebo likvidaci 500,- až 1 

500,- Kč/t. Dovozová vzdálenost cca 40 km.  

Údaje o cenách jsou informativní. 

Dodavatel stavby zajistí před zahájením prací smluvní dohody s odbornými firmami, které 

zabezpečují zneškodňování a manipulaci odpadů vybrané ve výběrovém řízení. 

Vytěžené vhodné přebytečné zeminy lze využít na terénní úpravy města, dle dispozic MěstÚ.  

Před zahájením prací projedná dodavatel stavby ceny a způsob uložení se správcem zařízení.  

 

V průběhu výstavby jsou navržena následující opatření pro omezení možných negativních vlivů 

na okolí a okolní prostředí: 

- omezit pojíždění a stání vozidel mimo zpevněné plochy s následným znečišťováním 

komunikací; 

- zajistit očistu vozidel opouštějících stavbu  

- zamezit znečišťování vod odpady z pracovních procesů, z mytí dopravních 

prostředků, stavebních strojů a splachováním bláta 

- odstranění odpadů při výstavbě budou zajišťovat firmy provádějící tyto práce; 

- stavební suť bude v maximální míře recyklována pro další využití. Do smluvního 

vztahu bude zakotveno předem, že odpady budou přednostně využívány, popř. nabídnuty 

k využití. Odstranění je možné uplatnit jen u těch odpadů, kde využití (materiálové, 

energetické) není možné.  

- Dodavatel musí zajisti kontrolu práce a údržby stavebních mechanizmů s tím, že 

pokud dojde k úniku ropných látek do zeminy je nutné kontaminovanou zeminu ihned 

vytěžit a uložit do nepropustné nádoby (kontejneru). U malých nepropustných ploch 

možno provést dekontaminaci vapexem. U stacionárních strojů bude osazena olejová vana 

pro záchyt unikajících olejů.  

- Zneškodnění a manipulaci odpadů zajistí provozovatel u odborných firem smluvně 

před uvedením stavby do provozu.  

 

B.5  Bezpečnost při užívání 

 

Všechny místnosti jsou dostatečně dimenzovány a splňují požadavky určené jejich účelem. 

Místnosti s pobytem  osob jsou přímo větrány a osvětleny, podlahy určené provozem splňují 

požadavky technické i bezpečnostní.  

Při realizaci stavby budou dodržovány ustanovení vyhlášky ČÚ BP 309/2006 Sb „O bezpečnosti 

práce a technických zařízení při stavebních pracích“, dále 

Zák.č. 48-82- Vyhl.ČUBP, základní požadavky k zajištění bezpečnosti práce 

Zák.č. 361/2000Sb. – o provozu na pozemních komunikacích 

Zák.č. 150/2000Sb. – o  silniční dopravě 

Zák.č. 102/2000 Sb. – o pozemních komunikacích 

Zák. č. 192/1998 Sb. ve zněních pozdějších předpisů a v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb. – o 

odpadech – Manipulace se zdraví škodlivými látkami 

Vyhláška 309/2006 Sb. – o bezpečnosti práce na technických zařízeních při stavebních pracích 
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Provoz stavby nevyžaduje specielní ochranu zdraví při práci. Průběžná údržba a servis budovy 

bude prováděna pracovníky, jež budou pro danou práci vyškoleni a budou řádně poučeni o  

BOZ. 

Provozy technického vybavení budou mít zpracovány vlastní provozní řády. Obsluha jednotlivých 

technologických zařízení bude výlučně prováděna osobami poučenými a oprávněnými k výkonu 

obsluhy. 

Dle typů jednotlivých prostupů a prostupujících kabelů nebo svazků kabelů budou použity 

měkké, tvrdé kabelové ucpávky, protipožární vložky a přepážky, ucpávky jednotlivých kabelů a 

nebo kabelových svazků. Jako měkké ucpávky kabelových průchodů budou použity systémy 

s vypěňující protipožární hmotou případně v kombinaci s minerální vlnou. Systémem 

expandujících protipožárních tmelů a protipožárních silikonů budou provedeny vodo- a 

plynotěsné ucpávky jednotlivých kabelů a kabelových svazků. Expandující protipožární vložky a 

polštářky v prachotěsných a vodotěsných obalech budou použity u prostupů, kde se předpokládá 

dodatečná změna počtu a typu prostupujících kabelů. 

 

Bezpečnost při realizaci  

Ochrana zdraví a bezpečnosti pracovníků se řídí zákonem 178/2001, kde se stanoví podmínky 

ochrany zdraví zaměstnanců při práci, doplněné nařízením vlády č. 523/2002, 362/2005 a 

309/2006, kterým se upravují další požadavky bezpečnosti ochrany zdraví při činnosti nebo 

poskytování služeb mimo pracovněprávní vztahy ( zákon o zajištění dalších podmínek 

bezpečnosti a ochrany zdraví při práci). Způsob zabezpečení ochrany zdraví a bezpečnosti 

pracovníků je popsán podrobněji v samostatné části této PD. 

Při provádění stavebně-montážních prací je nutné dodržet správné technologické postupy ve 

smyslu technologických pravidel, za jejichž zpracování odpovídá zhotovitel stavby. Vedení 

stavby musí zajistit plnění všech zásad a předpisů bezpečnosti práce a ochrany zdraví při 

provádění stavby. O zajištění předepsaných opatření, použití ochranných prostředků, předávání 

pracovišť zhotovitelům a  provedení instruktáže je třeba pořídit zápis do stavebního deníku. Dále 

upozorňuje zpracovatel dokumentace zhotovitele stavby na nutnost zamezit možnosti přístupu 

nepovolaných fyzických osob a hlavně dětí na staveniště a nutnost zpracování podrobného 

projektu ZOV pro realizaci stavby zkoordinovaného s odsouhlaseným časovým harmonogramem 

prací. Pracovníci zhotovitele stavby budou podrobně seznámeni před započetím výstavby se 

závaznými předpisy pro organizaci bezpečné práce. Stavba bude prováděna dodavatelským 

způsobem právnickou, nebo fyzickou osobou oprávněnou k podnikání, která má stavební nebo 

montážní práce v předmětu své činnosti povolené podle zvláštních předpisů. Při provádění stavby 

musí být dodrženy požadavky správců veškerých inženýrských sítí, které jsou součástí stavebního 

povolení. Všechny fyzické osoby pohybující se s vědomím stavby po staveništi a to nejen 

pracovníci zhotovitelů,  musí být řádně proškoleny, v rozsahu působnosti a své pracovní činnosti 

na staveništi a vybaveny patřičnými ochrannými pomůckami. Za dodržování bezpečnosti práce na 

staveništi v průběhu výstavby plně zodpovídá zhotovitel stavby a jím pověřené osoby. 

Stavba musí být provedena podle schválené projektové dokumentace. Změny oproti schválenému 

projektu musí být do příslušné dokumentace zaznamenány a odsouhlaseny stavebním úřadem. 

Dodavatel (zhotovitel stavby) a technologie musí provést její realizaci v odpovídající kvalitě při 

dodržování požadovaných vlastností a parametrů.  
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Dodavatel stavby zodpovídá za respektování všech předpisů, včetně předpisů k zajištění 

bezpečnosti práce a technických zařízení chránící život a zdraví osob. 

 

Povinnosti zhotovitele stavby na staveništi 

Zhotovitel stavby odpovídá za plnění svých povinností, které mu ukládají právní předpisy 

upravující požadavky na BOZP (tj. zejména zákoník práce,  zákon č. 309/2006 Sb., NV č. 

591/2006 Sb.a NV č. 362/2005 Sb.) Povinností zhotovitele (i podnikajících fyzických osob, které 

pracují na staveništi jako zhotovitelé a osobně zde pracují) je spolupodílet se na zabezpečení 

bezpečného a zdraví neohrožujícího pracovního prostředí a pracovních podmínek, postupovat 

případně v dohodě s koordinátorem BOZP a ve spolupráci s ostatními zhotoviteli a jinými 

osobami a činit příslušná potřebná opatření. Základní povinnosti zhotovitele vůči svým 

zaměstnancům a dalším osobám jsou vymezené ZP, zejména § 101 až § 103.  

 

Především je třeba zabezpečit: 

Jednotlivá staveniště je zhotovitel povinen řádně oddělit od stávajícího provozu provozovatele. 

Náklady na zřízení jsou zohledněny v nákladech stavby. 

Před bouracími pracemi bude ve staveništi bude vypnut rozvod elektrické energie a vody. Bude 

využíváno staveništních rozvodů energie.  

Vlastní bourací práce je povinen dodavatel stavby provádět dle projektové dokumentace tak, aby 

nebyla narušena statika objektu, nebo jeho částí  neurčených k bourání (nepředvídané sesuvy a 

zřícení konstrukcí s následnými úrazy pracovníků stavby).  

V případě nutnosti je dodavatel stavby povinen konzultovat postupy bouracích prací se statikem.  

Dále viz. Technická zpráva – část „E“ – Zásady organizace výstavby stať h). 

 

Požární ochrana při realizaci 

Na staveništi je nutno dodržovat zásady, které vyloučí možnost vzniku požáru a tím i škod na 

zdraví osob a zařízení staveniště. Zhotovitel vypracuje pro stavbu požární řád. Při stavbě je nutno 

dodržovat požárně-bezpečnostní předpisy ve smyslu Vyhl. Ministerstva vnitra č. 246/2001 o 

stanovení podmínek požární bezpečnosti a výkonu státního požárního dozoru (vyhláška o požární 

prevenci) a zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, v platném znění. 

Na staveništi bude dodavatel v plném rozsahu respektovat všeobecně platné technické a 

technologické požadavky a příslušné ČSN pro příslušný charakter činnosti. 

Při svařování plamenem, nebo elektrickým obloukem musí být postupováno v souladu 

s vyhláškou č. 87/2000 Sb., včetně upozornění na zajištěn požárního dozoru po dobu svařování 

a nejméně 8 hod. po skončení svařování.  

 

B.6  Ochrana proti hluku 
 

Údaje týkající se životního prostředí 

Nařízení vlády č. 48/2006 Sb.  

ČSN 73 0532:“Akustika – Ochrana proti hluku v budovách a související akustické vlastnosti 

stavebních výrobků – Požadavky”, březen 2000. 

Výpočtové metody ve stavební akustice. 

Projekt pro stavební povolení akce. 
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Omezení hlučnosti na stavbě  

Pro zamezení nepříznivých vlivů po dobu výstavby, především působením hluku a vibrací 

při stavební činnosti budou provedena následná opatření: 

 

- zdroje nadměrného hluku budou umístěny ve staveništi ve vzdálenějších polohách s ohledem na     

obytnou zástavbu a realizaci stavby, 

- v rámci technických možností budou stavební stroje zakapotovány (odhlučněny) 

- hlučné práce na staveništi nebudou prováděny přes soboty a neděle, v časných ranních a 

pozdních večerních hodinách. 

 

Na základě generelu hlukových zátěží pro danou lokalitu města lze předpokládat pro dané 

hlukové pozadí cca 2 m před fasádou 

(A) LAeq,T/8 = 58 dB.  

 

Hodnocení dle NV zák. č. 48/2006 

LAeq,T/8 =  50 dB denní, (A) LAeq,T/1 = 40 dB noční.   

 

Posouzení vlivu hluku ze stavební činnosti ve venkovním chráněném prostoru staveb – 

předpoklad : 

Dle nařízení vlády č. 48/2006  

je nejvyšší přípustná ekvivalentní hodnota pro hluk ze stavební činnosti ve venkovním prostoru 

A LAeqT  = 60 dB pro dobu od 7,00 do 21,00 hod ( směr k sousedním soukromým objektům - 

parcelám) 

A LAeqT = 50 dB pro čas bez stavební činnosti v denní době 

 noční dobu pro výstavbu nepřipouštíme. 

 Pro charakter stavebních prací  - práce s ručním nářadím a strojními mechanizmy - lze dle 

podobných staveb daného charakteru  stanovit pro běžný pracovní den s uvažováním následných 

zdrojů hluku při výstavbě objektu novostavby hodnoty nepřevyšující : 
 

- ruční nářadí – hodnota LAeq,T/ předpokládané denní expozice 

- ruční pila  LAeq,T = 79 dB/2 hod 

- ruční bruska  LAeq,T = 83 dB/1 hod 

- ruční vrtačka  LAeq,T = 75 dB/3hod 

- elektrické kladivo LAeq,T = 83 dB /hod 

pro časový úsek provozní zátěže 120 minut z celkové doby pracovní činnosti 14 hodin LAeq,s = 

62,2 dB,  

 

- strojní mechanizmy 

   a. zemní práce 

- bagr, scraper atd…    LAeq,T = 82 dB/3 hod 

- auto TATRA – sklápěč LAeq,T = 87 (LASEL – 7,5 m) dB/max 7      jízd za den 

    b. stavební práce 

 - stavební míchačka   LAeq,T = 68 dB/4 hod 

 - stavební vrátek (plošina)  LAeq,T = 64 dB/2 hod 

 - autojeřáb     LAeq,T = 75 dB/1 hod 

- nákladní automobil  LAeq,T = 87 (LASEL – 7,5 m)  dB/ 12jízd  za den 
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- autodomíchávač vč. beton-pumpy LAeq,T = 75 dB při vypouštění betonu/ max 8 jízd za den 

- drobná mechanizace na stavbě LAeq,T = 69 dB/3 hod 

pro časový úsek provozní zátěže 120 minut z celkové doby pracovní činnosti 14 hodin LAeq,s = 

72,2 dB,  

 

Z toho vyplývá   LAeqs prům. = 67,8 dB  pro uvažovaný časový průmět  

t1 = 120 minut (t2 = 720 minut pro LAeqT = 50 dB) v běžném pracovním dnu. 

 

Z přepočtu potom vychází celková hodnota LAeqT ze stavební činnosti v daných časových 

průmětech na hranici pozemku ve vzdálenosti cca 10 m od místa působení uvedených strojů a 

mechanizmů  

  LAeqT = 59,4 dB cca = LAeq,T/8 nejvyšší přípustná 

  

Nepředpokládá se pro hluk ze stavební činnosti  převýšení nejvyšší přípustné hodnoty ve 

venkovním prostoru chráněného okolí stavby. 

 

Doporučujeme provádět stavební práce především v dopolední době, nejlépe od 7,00 do 16,00 

hod, kdy je provozem obce možno uvažovat vyšší hodnoty hluku pozadí a mimo soboty a neděle. 

Velmi vhodné je majitele a  obyvatele nejbližších domů a objektů v přilehlém okolí o výstavbě 

včas informovat formou osobního setkání nebo informací v místním tisku. Tímto se velmi často 

předejde neshodám a problémům 

 

B.7  Úspora energie a ochranu tepla 
 

Viz. samostatná stať. 

 

B.8  Řešení přístupu a užívání stavby osobami s omezenou schopností pohybu a orientace 

 

Projekt je řešen tak, aby splnil požadavky na užívání staveb osob s omezenou schopností pohybu 

a orientace – tzn. tak, aby zajišťovala plnou technickou vybavenost a bezbariérový přístup a 

užívání pro tělesně postižené osoby a ve všech ohledech splňovala předpisy ve vztahu k tělesně 

postiženým osobám. 

 

B.9  Ochrana stavby před škodlivými vlivy vnějšího prostředí 

 

Podloží domu tvoří převážně nízce plynopropustné zeminy 

Na základě výsledků měření objemové aktivity radonu v půdním vzduchu, hodnotě třetího 

kvartilu souboru měření 

V podloží projektované stavby byl na stavební parcele zjištěn nízky radonový index pozemku 

V souladu s  vyhláškou č. 307/2002 nejsou nutná opatření pro snížení radiační zátěže 

z geologického podloží objektu. 
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B.10  Ochrana obyvatelstva 

 

Záměr stavebníka představuje rozšíření stávajících nedostatečných parkovacích stání v rámci 

výjezdového stanoviště. Tímto se zlepší a zrychlí dojezdové časy pro sanitní vozy v dané 

náročnější lokalitě v daných klimatických podmínkách. 

Hodnocená stavba není zdrojem znečišťování ovzduší. Vliv vyvolaný imisní koncentrace 

znečišťujících látek ve volném ovzduší je minimální a nepřekračuje platné imisní limity. 

Realizace stavby nepředstavuje negativní ovlivnění kvality podzemních a povrchových vod a půd. 

 V současné době je hlavním zdrojem hluku automobilová doprava na místní komunikaci.  

 

B.11  Inženýrské stavby 

 

Objekt je napojen na stávající inženýrské sítě, které jsou při provádění této přístavby částečně 

dotčeny. V jejím místě jde podél jižní fasády přípojka vody do stávajícího objektu záchranné 

služby. Proto bude přípojka vody – její trasa mírně upravena a objekt bude napojen z čelní – 

západní fasády. 

V rámci přístavby bude nutné také posunout stávající lomovou kanalizační šachtu mimo půdorys 

přístavby. 
 

B.12  Výrobní a nevýrobní technologická zařízení staveb 

 

V rámci nově přistavovaného objektu nejsou budována žádná výrobní a nevýrobní technologická 

zařízení.  

 

B.13  Plán kontrolních prohlídek 

 

V průběhu výstavby  budou prováděny následující kontrolní prohlídky stavby: 

 

1 - převzetí základové spáry 

2      - kontrola svislých nosných konstrukcí v rámci 1. podlaží 

3         - kontrola vodorovné stropní konstrukce 

 4       - kontrola  svislých nosných konstrukcí v rámci 2. Podlaží 

 5 - kontrola vodorovné střešní konstrukce 

 6      - kontrola hrubých rozvodů ,zt, ut, elektro, vzduchotechniky 

 7      - kontrola omítek 

 8       - kontrola výplní  otvorů 

 

 

 

 

 

 

 


